

牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

走向我们的“小康”生活

升级老产业 发展新项目

金台区新增30个项目巩固脱贫成果



村民在修剪桃树枝

决战决胜脱贫攻坚

脱贫成果,助力打赢脱贫攻坚战。

韩家村的32亩花卉基地项目,是今年金台区新增的30个脱贫攻坚项目之一。韩

本报讯

金台区蟠龙镇韩家村低保户杜香儿打完工村道卫生,就去村上的花卉基地干活,每天有70元工资。她说:“我丈夫在市区打零工,我在基地干活有收入,今年努力干,我家脱贫没问题。”

据了解,今年金台区新增30个脱贫攻坚项目,巩固

家村是由过去的韩家村、鲁家村、宋家村合并而成,全村有贫困户103户326人。为帮助群众脱贫,三个村过去都因地制宜发展产业,带动大部分贫困户甩掉了“穷帽子”。2018年,三村合并后成立了韩家村股份经济合作社,管理着5个产业:150亩苗木种植园、90亩蔬菜种植园、400亩水蜜桃种植园、80亩中药材种植园和15亩花卉基地。目前,村里还剩20户35人未脱贫。杜香儿和丈夫都患有慢性病,干不了重活,生活十分困难。今年,为了不让杜香儿一样有部分劳动能力的贫困户“摘帽”,村里新增32亩花卉种植面积,并对原有的5个产业进行升级改造,每年给贫困户提供至少半年的务工机会,还给杜香儿等人安排了保洁员公益岗位。

据悉,今年金台区完善了脱贫攻坚项目库,新增30个扶贫项目,安排产业扶贫资金2521万元,发展时令鲜杂果500多亩、设施蔬菜2000多亩、中药材5000多亩。同时组建区镇村三级产业指导员队伍帮助贫困户发展产业,巩固脱贫攻坚成果。

本报记者 刁江岭

扶风县城关街道万杨村李宏超:

让幸福生活牛起来

本报记者 邓亚金 唐君恺



李宏超和妻子在喂牛

说就是一两个小时……”李宏超的妻子说。

这几年,在李宏超的带动下,村上有5户发展养牛产业。“现在我的干劲儿越来越足,感觉生活越来越有奔头。”李宏超对未来发展充满信心。

脱贫故事

“一头、两头……七头”,6月12日,家住扶风县城关街道万杨村的李宏超早早来到养牛场清点着自己的“宝贝”。“多亏了村上帮扶干部的帮助,我的养牛产业才能越做越大!”说起他的脱贫路,李宏超感慨万千。

今年52岁的李宏超早年因缺乏技术,一直靠四处打工维持全家生计。2016年,李宏超的父亲患重病,两个孩子正在上学,这让原本就不富裕的家庭一下子陷入困境。当年,李宏超家被村上确定为建档立卡贫困户。

正当李宏超一筹莫展的时候,帮扶干部来到他家,向他介绍了精准扶贫政策,并建议李宏超搞养殖业。在帮扶干部的帮助下,李宏超通过小额信贷,购买了5头秦川牛。

他边干边学,不仅主动向其他养殖户请教,还买来养牛和动物疾病防治方面的书籍自学,养殖技术不断提高。在李宏超的精心照料之下,几头牛十分健壮,2017年,李宏超不仅还清了贷款,还有了一些积蓄。2018年,李宏超家顺利脱贫。

看到养牛产业发展前景越来越好,李宏超想扩大养殖规模,帮扶干部又帮李宏超联系相关银行申请贷款35万元。亲戚朋友得知后,还主动为其借款10万元,有了这45万元,李宏超建起了一个上百头规模的养牛场。

“我这牛大家都抢着要,很多贩子直接到家里来收购,根本不愁销路。”问及销售情况,李宏超一脸轻松地笑道。

如今,李宏超成了当地小有名气的养牛专家。“遇上气温反常,他经常晚上蹲在牛圈观察牛的状况,跟同行打电话聊起养牛一

宝鸡高新区小塬村黎江华:

“好日子是干出来的”

我是宝鸡高新区天王镇小塬村的黎江华,今年42岁,结婚后便与父亲、兄弟分了家,由于家里穷仅分得两袋麦子。没钱、没房,借住在别人的危房里,一住就是6年。这期间,因为妻子患病干不了体力活,两个孩子年幼还在上学,全家仅靠我种粮勉强维持生计。2015年,我家被列为建档立卡贫困户。

一开始我想不通,有手有脚的大活人为什么要被列入贫困户?感觉有些丢人。驻村第一书记马兴忠得知我的想法后,主动上门

给我讲政策、出主意。慢慢地,我想通了:苦熬没出路,只有苦干才能过上好日子。

2016年,驻村工作队帮我免费申请了10箱中蜂。由于不懂养蜂技术,没几天我被蜇了一身包不说,蜂还跑了一大半。得知这一情况,驻村工作队立即请专家上门一对一指导我养蜂,还鼓励我。在专家建议下,我把蜂箱搬到了离家8公里外的付家坡村,那里虽然交通不便,但地处秦岭腹地,非常适合搞养殖,我还借助政府补贴资金养起了山

羊。山里的日子虽然苦,但也充实。我把蜂和羊当成自己的孩子,白天赶羊到山坡上吃草,我就在一边看养蜂或养羊的专业书籍。通过自学,我学会了给蜂分箱,给羊防疫、配种和接生。日子一天天过去,我的养殖技术也一天天提升,蜂群和羊群的规模也慢慢扩大。为增加收入,我还栽植了3亩花椒,又借着危房改造政策盖起了一栋敞亮的新房,顺利实现脱贫。

靠着党的好政策和驻村工作队的帮扶,我的养殖产业蒸蒸日上。到现在,我的中蜂已发展到了100多箱,山羊也繁殖增加到了120多只,全年差不多有5万元的收入。我要借精准扶贫的东风,继续用勤劳的双手创造幸福生活。

(本报记者 岛茜整理)

岐山县凤鸣镇陵杨村张辉:

种下致富果 走上致富路

我叫张辉,今年57岁,家里三口人。我有听力障碍,外出务工不便,只能和老伴靠种粮为生,女儿在兰州上大学,整个家庭收入微薄,生活困难。2015年我家被确定为建档立卡贫困户。

脱贫攻坚战打响后,我多次参加县农技部门举办的种植养殖技术培训会。在帮扶干部的帮扶下,2016年,我依靠政府贴

息贷款重新整修了过去荒弃的葡萄园,种了3亩葡萄。后来,我又栽种了水蜜桃、大葱、菠菜、核桃等,2018年家庭纯收入达到2.4万元,不仅还了3000元政府贴息贷款,而且顺利脱贫,成了村里脱贫致富的榜样。

脱贫以后,我购置了三轮摩托车、电动喷雾器等农用机械,加强生产,增加收入。

2019年,我们家纯收入超过了3万元,生活幸福美满。我把家里的老房子也进行了翻新,与前几年相比,生活真是发生了翻天覆地的变化。

一人富不算富,大家富才是真的富。接下来,我将毫无保留地把这几年掌握的种植技术教给父老乡亲,发挥好传帮带作用。

(本报记者 罗锐整理)

以高效能治理推动高质量发展

全市纪检监察工作会议召开

本报讯 6月16日下午,我市召开纪检监察工作会议。会议强调,全市各级纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,认真落实省委以案促改工作会议、全省督查检查和审查调查工作会议精神,找准差距短板,强化措施落实,传导责任压力,推动全市纪检监察工作提质增效。

市委常委、市纪委书记、市监委主任王琦在会上要求,全市各级纪检监察机关要认清当前形势,坚定信心,加压奋进,破困前行。要精准

发力,补短板,持续提升纪检监察机关治理能力,做到监督“长牙”“带电”、办案精准高效、派驻动真碰硬、“拍蝇”纵深常态,以高效能治理推动高质量发展。要吃透省市会议精神,把握关键环节发挥治本功能,坚决扛起以案促改政治责任,破立并举,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐机制建设。要坚持“惩前毖后,治病救人”方针,把做细做实思想政治工作贯穿纪检监察工作始终,实现政治、纪法、社会效果相统一。

本报记者 胡红玲

徐州市慈善总会为我市捐款120万元

本报讯 6月16日下午,徐州市慈善总会会长夏文达一行来到我市,为我市慈善总会捐款120万元。据悉,这是徐州市慈善总会第二次为我市捐款。

2019年10月,徐州市慈善总会给我市慈善总会捐款120万元,凝聚着徐州市慈善总会对我市慈善事业的关心和支持。经市发改委、市扶贫办、市慈善总会和徐宝工作组研究,这笔善款被用于陇县4个镇社区工厂基础设施建设,慰问6名在全市

脱贫攻坚一线因公、因突发疾病殉职的人员,以及2020年春节慈善送温暖走访慰问等。据了解,今年这120万元善款将分为两部分使用,其中100万元用于苏陕协作县的产业扶贫项目,支撑带动这些县扶贫项目尽快达产达效;剩余的20万元,用于市慈善总会开展的针对特别困难家庭的助医帮困慈善救助项目。

市领导曾德超、武勇超参加当天的捐赠仪式。

本报记者 马庆昆

院线电影《永失我心》在我市开机拍摄

本报讯 6月16日下午,由中共宝鸡市委宣传部与陕西尚程影视传媒公司联合摄制的院线电影《永失我心》(暂定名)在我市举行开机仪式。

据介绍,该剧是一部犯罪题材的电影,歌颂公安干警的社会勇和无私奉献,具备良好的社会寓意。同时,电影也将通过镜头展现宝鸡的山水文化。

影片由西部电影集团导演惠东执导,主要演员有在

爆款电视剧《家有儿女》中饰演刘星爸爸的著名演员马书良。陕西著名演员王双宝也将参演,他曾在《1212大案》《疯狂的赛车》《无人区》等影视剧中精彩演出。

市委常委、副市长曾德超在开机仪式上表示,这是一次对外宣传宝鸡的好机会,并对宝鸡的院线电影寄予厚望。市政协副主席张望参加开机仪式。

(王商君)

明年起——

国有企业退休人员实行社会化管理

本报讯 6月16日,记者从全市国有企业退休人员社会化管理暨“三供一业”(供暖、供气、供水电、物业)维修改造工作推进会上获悉,从2021年1月1日起,国有企业退休人员将全部实行社会化管理。

据了解,为了确保这项工作有序推进,今年1月,市委、市政府出台了《宝鸡市推进国有企业退休人员社会化管理工作实施方案》,明确了总体要求、主要任务、政策措施、时间节点以及组织保障等内容。国有企业退休人员实行社会化管理后,各类社会保障待遇将

按时足额发放,退休人员原享受的补充医疗保险、医疗互助帮困补助等仍按原渠道予以解决,确保各项待遇水平不降低。同时,国有企业管理的事业单位退休人员原则上一并移交实行社会化管理,离休人员原则上保持现有管理方式不变。

会议要求,各县区各有关部门和企业要聚焦目标任务,紧扣工作重点,加快推进,补齐短板,强化责任担当,确保国有企业退休人员社会化管理任务全面完成。

市委常委、副市长王宁岗参加会议并讲话。

本报记者 庞文渊

克服麻痹思想 加大监管力度

市领导检查凤翔常态化疫情防控工作

本报讯 6月16日,副市长李瑛前往凤翔县检查常态化疫情防控工作。李瑛要求,要时刻绷紧防控这根弦,克服麻痹思想,加大核酸检测能力建设力度,加大对农贸市场及水产品市场的监管力度,慎终如始抓好常态化疫情防控工作。

在凤翔县医院,李瑛详细了解医院公共区域消毒消杀、基层核酸检测能力建设、远程会诊等情况。随后,她前往家世界购物广场,查看超市冷链运输以及海鲜产品采购情况。在凤翔县应对疫情指挥部,相关部门负责人就

常态化疫情防控工作情况作了汇报。

李瑛要求,目前疫情防控形势复杂严峻,各级相关部门要坚决防止出现麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,始终绷紧疫情防控这根弦,压紧压实各方责任,落实落细防控措施。对境外及北京等重点地区来宝返宝人员,要严格落实核酸检测及隔离措施,做到“应检尽检”,坚决防止反弹和扩散;同时,抓好对农贸市场、餐饮等重点场所及物流等环节集中消杀和常态化检查,巩固来之不易的防控成果。

本报记者 符雅琦